

## ОБЛІК І АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Циклова комісія,

яка забезпечує викладання фінансово-економічних дисциплін

Відділення економіки та інформаційних технологій

Спеціальність 071 Облік і оподаткування

Семестр V

Освітньо-професійний ступінь фаховий молодший бакалавр

Кількість кредитів ЄКТС 3

Форма контролю залік

### ***Загальний опис дисципліни***

Поглиблення ринкових відносин, активний розвиток зовнішньоекономічних зв'язків України з іншими державами обумовлюють необхідність вивчення теорії та практики бухгалтерського обліку зовнішньоекономічної діяльності підприємств з метою трансформації його у вітчизняну економіку.

Вивчення дисципліни передбачає ознайомитися з організацією та оподаткуванням зовнішньоекономічної діяльності; методикою ведення первинного, аналітичного та синтетичного обліку зовнішньоекономічних операцій та розрахунків в іноземній валюті; набути практичних навичок ведення обліку, формування показників фінансової та податкової звітності щодо зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів економіки

***Предметом*** вивчення навчальної дисципліни є фінансово-господарські операції в зовнішньоекономічних відносинах.

***Метою навчальної дисципліни*** «Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності» є формування системи теоретичних знань з обліку зовнішньоекономічних фінансово-господарських операцій та аналізу фінансового стану й фінансових результатів суб'єктів ЗЕД.

***Завданнями*** навчальної дисципліни є:

оволодіння знаннями щодо особливостей зовнішньоекономічної діяльності як об'єкта бухгалтерського обліку і аналізу;

формування системи знань про особливості методики обліку та проведення аналізу окремих видів зовнішньоекономічних операцій;

вивчення особливостей здійснення контролю за виконанням зовнішньоекономічних операцій;

забезпечення засвоєння методичних підходів та практичних прийомів щодо складання звітності при здійсненні зовнішньоекономічних операцій та проведення аналізу фінансового стану суб'єктів ЗЕД.

Вивчення дисципліни «Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності» передбачає набуття здобувачем компетентностей, а саме:

### ***Загальні компетентності (ЗК):***

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК8. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

### ***Спеціальні компетентності (СК):***

СК 3. Здатність відображати інформацію про господарські операції суб'єктів господарювання в обліку, їх систематизувати, узагальнювати у звітності й інтерпретувати для задоволення інформаційних потреб осіб, які ухвалюють управлінські рішення.

СК 4. Здатність застосовувати норми права та податкового законодавства України у практичній діяльності суб'єктів господарювання.

СК 5. Здатність оцінювати результати господарської діяльності підприємств на основі знань сучасних методик аналізу.

СК 7. Здатність перевіряти законність, достовірність, економічну доцільність господарських і фінансових операцій з метою збереження власності, попередження порушень та зловживань.

СК 8. Здатність використовувати методи обліку і оподаткування на підприємстві.

СК 9. Здатність використовувати знання національних стандартів обліку.

СК 10. Здатність демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

### ***Очікувані результати навчання***

#### ***Результати навчання (РН):***

РН 2. Розуміти місце предметної області в загальній базі знань та значення облікової, податкової і статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів під час розв'язання проблем сфери економічної відповідальності підприємств.

РН 3. Визначати сутність об'єктів обліку і оподаткування для розуміння їх ролі та впливу на результати господарської діяльності.

РН 4. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання облікових даних для узагальнення економічної інформації.

РН 7. Характеризувати господарські операції та процеси, вміти документально оформлювати для відображення в обліку підприємств.

РН 8. Формувати й аналізувати фінансову, податкову і статистичну звітність для визначення показників забезпеченості підприємства ресурсним потенціалом та його ефективного використання.

РН 10. Формувати і надавати облікову-аналітичну інформацію для ухвалення управлінських рішень з метою підвищення ефективності бізнесу.

РН 11. Визначати й аналізувати фінансово-економічні показники діяльності підприємства для виявлення резервів раціонального використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів.

РН 14. Використовувати нормативно-правові документи і національні стандарти для ведення бухгалтерського обліку суб'єктів господарювання.

РН 17. Дотримуватися вимог професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення економічного розвитку України.

### **Перелік тем:**

Тема 1. Теоретичні засади обліку зовнішньоекономічної діяльності

Тема 2. Зовнішньоекономічні контракти й особливості відображення інформації в системі бухгалтерського обліку.

Тема 3. Облік валютно-фінансових операцій.

Тема 4. Облік операцій з експорту.

Тема 5. Облік операцій з імпорту.

Тема 6. Облік бартерних операцій.

Тема 7. Облік операцій з давальницькою сировиною.

Тема 8. Облік операцій, пов'язаних з діяльністю підприємств з іноземними інвестиціями.

Тема 9. Аналіз та оцінка ефективності експортно-імпортних операцій.

Тема 10. Аналіз та оцінка фінансового стану суб'єктів ЗЕД.